

# 节后大闸蟹降价 错峰吃蟹正当时

□记者 刘萼

本报讯 当下正是吃大闸蟹的好时候，“双节”过后，市场上大闸蟹的身价与节前相比明显下降，不少市民趁此时“错峰”购买。

10月9日上午，在市区体南农贸市场海鲜售卖区，每家摊位都有几个鱼缸装满了大闸蟹，小的有3两，大的有45两左右。一摊主见有市民询价，立马推荐起来：“3两多的螃蟹50元一斤（1斤=500克），有膏有黄，肉嫩好吃。”

说着，她展示起手中的螃蟹。

据悉，这些大闸蟹大多来自江苏，有兴化大闸蟹，还有太湖、阳澄湖大闸蟹。根据重量、产地不同，价位也不一样，最便宜的45元一斤，最贵的阳澄湖45两一只的母蟹85元一斤。

当天上午10点多，市民苗先生来到市场上买螃蟹，他挑选了6只4两规格的阳澄湖母蟹，花了207元。苗先生说，妻子和女儿都很喜欢吃大闸蟹，趁着今年价格便宜，他准备这几天多买几次，让家人过足螃蟹瘾。

据海鲜摊主张先生介绍，今年大闸蟹的价格比去年下降了一半。以3.5两的母蟹为例，去年的售价每斤在130元至140元之间，今年只卖60元至70元。“特别是这两天，价格又下降不少。”张先生说，9月底大闸蟹刚刚上市，且有不少人购买大闸蟹送礼，价格比较高，而节后购买螃蟹的人大多是自己吃的，需求量也下降不少，价格随之走低。

说话间，张先生从鱼缸中捞出一只4两重的阳澄湖大闸蟹，母蟹的肚子圆鼓鼓的，把盖子掀开，就能明显看到蟹

黄已经长满了。看到大闸蟹品质这么好，市民秦女士毫不犹豫买了4只：“我们家平时不爱吃螃蟹，嫌麻烦，不过今年的螃蟹蟹黄这么足，也不贵，买几只尝尝鲜。”

据从业多年的大闸蟹专卖店销售人员丁先生介绍，今年闰二月导致大闸蟹上市时间推迟月余，再加上天气适宜螃蟹生长，螃蟹产量比去年增加30%左右，3两以上母蟹、4两以上公蟹的大蟹数量也同比增加，市场供应量充足是大闸蟹降价的主要原因。

## 创文明城市 做文明市民

### 5岁女童迷路 13岁小学生帮忙找回

□记者 李霞

本报讯 近日，我市一名13岁小学生在“双节”期间帮助迷路的5岁女童找到家人的视频引发关注，大家纷纷为这名小学生点赞。

获赞的小学生名叫唐铭浩，家住卫东区五一路街道康乐街社区永康路1号院，在卫东区矿工路小学上六年级。唐铭浩的妈妈在市区开源路与优越路交叉口附近开了一家彩票店。10月9日中午12点多，记者在彩票店见到了正在写作业的唐铭浩。

唐铭浩回忆说，10月5日下午4点多，他在彩票店门口玩，忽然看到

一个40多岁的中年妇女和一个10多岁的女孩顺着优越路的人行道一边向东走，一边焦急地呼唤着。后询问得知，她们是母女，在寻找5岁的小女儿佳佳（化名）。

据佳佳妈妈介绍，当天下午4时许，她带着大女儿和佳佳在市区开源路与优越路交叉口附近几家服装店逛完街，她让佳佳在一家服装店门口等待，她和大女儿到附近一存车点推电动车。她们推着电动车回到服装店门口，却不见佳佳的身影。

唐铭浩闻讯想帮她们一起找佳佳。他先用店里的小喇叭录下佳佳妈妈寻找女儿的话，然后骑着车先后

到附近的开源路、矿工路上帮忙寻找。20多分钟后，他在优越路中段市第一人民医院大门口见到了走失的佳佳。“找到小妹妹时，她一个人站在那里哭，周围围了好些人，我要将她带回来，可周围人不相信我，于是我就把喇叭里的录音播放出来……”唐铭浩说。

“当看到孩子把哭泣的小姑娘带回来，交给佳佳妈妈时，我为他感到骄傲。”唐铭浩的爸爸唐军感慨道。

另据佳佳说，当时路上的车辆和行人很多，她等了一会儿不见妈妈与姐姐，便尝试着去找她们，结果走着走着就迷路了。

### 周口籍游客突发疾病 鹰城交警护送就医

□记者 吕占伟

本报讯 10月8日，一名周口籍女游客在途经平顶山的旅游大巴上突发心脏病。危急时刻，我市高速交警、辅警紧急护送其就医，该游客转危为安。当天下午，女游客家属抵平取其存放物品后，向参与救助的我市高速交警和辅警表示感谢。

10月9日下午，据市公安局高速交警支队一级警长牛登峰介绍，10月8日上午10时46分，一辆豫C牌照的大巴车从宁洛高速新城区收费站驶

出。“驾驶员下车后告诉我们，他开的这辆车从周口市沈丘县出发，准备前往洛阳某旅游景点，行车途中一名56岁的刘姓女乘客突发心脏病，胸口沉闷、呼吸困难、浑身出汗，情况紧急。驾驶员遂就近在宁洛高速新城区收费站下站求助。”

“当时，女游客躺在大巴的后排座上，神志不清……我和孙一丹及辅警武松科、温现岗、冉继生一刻也不敢耽误，立即搀扶患者坐上警车，鸣响警笛，并利用喊话器，开辟出一条‘绿色就医通道’。”牛登峰说，不到5

分钟，他们便将刘女士护送至市第一人民医院未来路院区，医护人员立即对其进行救治。在刘女士随身携带的小挎包里，牛登峰等人取出她的手机，联系上了刘女士的家人。

因送医及时，刘女士脱离了生命危险，但需在医院接受进一步观察治疗。

10月8日下午5时许，刘女士的家属从沈丘赶往平顶山市公安局高速交警支队，将刘女士存放的拉杆箱和手提包取走，并向参与救助的交警和辅警表示感谢。

### 老鼠咬烂橡胶软管 造成户内燃气泄漏 幸亏抄表员发现及时

□记者 牛超

本报讯 老鼠将用户家的燃气橡胶软管咬烂，所幸被抄表员及时发现，化解了一起户内漏气重大险情。这是10月7日中午发生的事。

10月7日中午11时许，平燃公司鲁山分公司抄表员小徐在鲁山县鸿润园小区抄表时，发现3楼一用户家的燃气表具转速异常快。小徐电话联系用户，得知该用户已出差近一个月，家中无人。

“漏气了！”出于职业敏感，小徐立即关闭用户楼下的燃气阀门，并上报鲁山分公司，关闭整栋楼燃气，疏散群众。同时，他们向鲁山县消防救援大队请求支援。

消防人员赶到现场后，平燃公司鲁山分公司抢险人员借着搭建的消防梯，爬到3楼打开用户家窗户，加快燃气散发，并每隔半小时检测一次室内燃气浓度。待室内燃气浓度大大减少，并征得用户同意后，他们入户检查发现，该用户使用的燃气灶橡胶软管被老鼠咬烂两处，造成燃气泄漏。

“幸亏发现及时，如果漏气积存量过大，一旦发生爆炸，后果不堪设想。”平燃公司鲁山分公司党支部书记王宏伟说，我市户内燃气安全装置加装工作已全面铺开，请市民尽快加装具有过流保护功能的自闭阀和防鼠咬的金属波纹管。

### 砸车盗窃十多起 民警长假千里追贼

□记者 杨元琪

本报讯 10月9日，市公安局新华分局传来消息，近日该局刑侦大队民警放弃“双节”长假休息，历时4天，辗转4省行程2000多公里，抓获1名多次砸车窗盗窃车内物品的犯罪嫌疑人并连带破案12起。

9月以来，新华区先后发生10余起砸车窗盗窃车内物品案件。民警根据这些案件的现场勘查情况、周边监控视频及走访排查等，判定家住高新区的桑某有重大作案嫌疑。10月3日，民警根据最新研判获悉，桑某已独自驾驶摩托车逃窜至四川省达州市，后又流窜至陕西省安康市。民警一路追踪，最终于10月6日，在湖北省十堰市将桑某抓获。经审讯，犯罪嫌疑人桑某对在新华区多次砸车窗盗窃车内物品的犯罪事实供认不讳，目前案件正在进一步侦办中。

### 辣椒丰收 日子红火

10月8日上午，郟县长桥镇王老庄村村民在收辣椒。近年来，长桥镇因势利导，适时调整农业种植结构，常年种植辣椒1万亩（1亩≈666.67平方米）以上。靠着种辣椒增收，村民的日子越过越红火。

本报记者 孙书贤 摄

